

# “飞剪”大盗上车专盯人脖子

## 系列剪窃金项链案件犯罪嫌疑人全部落网

上下车一阵拥挤，脖上一凉，金项链不翼而飞。入夏以来，随着天气转热，车厢扒窃尤其是剪窃金饰品案屡有发生。

昨天，交警方向本报披露了一起刚刚侦破的系列剪窃金项链案件，侦查员不动声色，后发制人，打了个漂亮仗。

### 发现贼影

6月26日，上海市公安局公安分局侦查员在浦东川沙镇一公交站点上发现6名可疑男子。这些人二三十岁年纪，眼神飘忽，行迹诡异——漫无目的不停来回乘车。有经验的侦查员很快断定：这是一个扒窃团伙。

跟了6人一段时间，侦查员发现他们有些特别：上车不盯皮夹放哪里，而是盯着乘客脖子一个个看过去。看来，他们的目标是金项链。

### 摸清老巢

一路跟踪，这群人回到了南汇的一家小旅馆，这里是他们的落脚点。为了摸清团伙的作案规律，侦

查员开展专门侦查。连续3天，侦查员清晨5时就到旅馆外，等候6人出门“上班”。

27日，第一天，6人没有作案，而是躲在旅馆里吃喝玩乐。28日，第二天，6人出动了，他们前前后后来回倒了十余辆公交，不停上下车、换车。为了避免对方怀疑，9名侦查员化装侦查，尽量不被犯罪嫌疑人察觉。而此时，一名犯罪嫌疑人做贼心虚，总觉得有警察，还偷偷告诉其他人：有便衣！招来了大伙们一顿嘲笑。

### 跟踪目击

第二天整整一天，他们只对一名女乘客下手，却由于项链太粗没有剪断。侦查员发现，他们只在上车或者车辆到站开门的那一瞬间动手，得手后马上跳车逃窜。

29日，第三天下午3时30分，侦查员跟随这伙人搭乘川芦专线来到盐仓站时，6名犯罪嫌疑人动手了。一名男乘客起身下车，6人中的两人立刻抢先一步，挡在了被害人前面，把他往回一

顶，就在被害人分神之际，身后的一人轻轻拎起被害人脖子上的金项链，一剪一抽，揣进了口袋。6人随后迅速下车，此时被害人还毫无知觉。

### 放线钓鱼

由于犯罪嫌疑人人数较多，贸然抓捕很可能有漏网之鱼。考虑到已经摸清团伙老巢，侦查员决定继续侦查。不料这一等，却钓到了另一条鱼。

下午4时许，侦查员跟随其中4人来到盐仓镇一民宅。20分钟后，侦查员的视线里出现了1男1女，男子进了民宅，女子在外望风。

这两人是收赃人！侦查员决定先抓这两人，赃物到手后再行收网。几分钟后，男子从民宅出来，侦查员立刻动手，女子被抓获，男子却跳上一辆突然驶来的轿车。侦查员们立刻驾车猛追。其间，收赃男子让司机带着赃物偷偷跳车，想由自己引开警方注意，但最终还是全部落网。

### 一网打尽

收赃人落网后，在南汇警方的支援下，6名犯罪嫌疑人被一网打尽。经初步审讯，6人都来自江西，在本市作案十多起，窃得金项链8根，手机7部，案值超过3万元。

本报记者 潘高峰

### 警方提醒

上下车时，要保管好自己的贵重财物；  
车上不挤，上下车却异常拥挤时要多留一个心眼；  
遇到车上吵架、打架不要看热闹；  
被抱腿、推搡失去平衡时，要先留心财物是否被窃；  
财物被盗要第一时间报警。

### 新闻背景

为打击夏季扒窃犯罪，从6月18日起上海交警开展集中整治专项行动。截至7月1日，行动第一阶段已破案59起，抓获犯罪嫌疑人152名，摧毁各类犯罪团伙17个。

07070510701

# 突发新闻 962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

962288 热线追踪 >>>

## 妥善安置受灾居民

本报讯(记者 金恒)昨天本报A1版刊登《“凌晨惊醒只见火光冲天”》一文，报道昨天凌晨1时许发生在黄浦区梦花街182弄的一场火灾。昨天下午，记者回访火灾现场，看到受灾居民已被妥善安置，失火原因还在勘查中。

据了解，梦花街一带是老城厢里的棚户区，房屋异常密集，消防设施缺乏，而且一间民宅中往往居住好几户人家，一旦失火，不仅自家损失惨重，还会殃及街坊四邻。

邻居介绍说，起火的8号民宅并非砖瓦结构，而是木板加上油毛毡，失火后火势大、燃烧快。这两年，梦花街不少居民意识到老房子的安全隐患，将棚户房改造成了砖瓦房，并且换掉了陈旧的电线，但是，有一些经济条件欠佳的居民未改造，住房仍存在安全隐患。

## 涉案商贩尚未找到

本报讯(记者 陈浩 特约通讯员 王爱东)本报7月2日A8版刊登《银鱼仓库内搜出20瓶甲醛溶液》一文，报道了东方国际水产中心个别黑心商贩的保鲜黑招——让银鱼在解冻时洗“甲醛浴”，市食品药品监督管理局相当重视，现已立案调查，但至今仍未找到涉案的商贩。

此事的曝光也让东方国际水产中心领导层相当震惊。公司表示，这是他们工作上的疏漏，向广大消费者致歉。据悉，涉案仓库35栋9、10号原租给一周姓人员，现在被经销商李光明租用，而李只办过简单的临时登记手续。事发后，李不知去向。

昨天傍晚，记者从上海市食品药品监督管理局杨浦分局获悉，此事已立案处理，而送交上海市疾控中心的样本检测也有结果，甲醛含量为70mg/kg。按照农业部无公害食品的标准，甲醛含量不得超过10mg/kg。鉴于目前有关商贩不肯露面，多方寻找也没有结果，执法部门将根据调查结果、危害程度等，首先对东方国际水产中心作出处罚。

962288 热线专递 >>>

### 【群租房油烟扰民】

上午9时34分：读者徐女士来电反映，万航渡路661弄6号一间房里住了十几人，他们在屋内做饭时，油烟弥漫整幢楼。

### 【采摘植物园荷花】

昨晚7时22分：读者蒋先生来电反映，昨天他到上海植物园游玩，发现荷花池60多朵荷花被人采摘。他希望游客自觉遵守游园规则爱护花木。 孙云 王爱东 陈浩 整理

**上海国宾医疗中心**  
地址：西康路252号 电话：62473737  
上海国宾医疗中心 沪卫(2007)第101-10-17号有效期至2008年1月8日止

**海湾寝园**  
上海市一级公墓  
葬式多样化、服务个性化  
环境公园化、墓型艺术化  
电话：57120077 63137008

# 小路考完 大路撞车

本报讯(记者 金恒)昨天中午11时许，在南汇新坦瓦公路上，一辆驾校教练车为了躲避前车，不慎撞上路边电线杆，导致车上1名教练和4名学员不同程度受伤。

事发时，开车的是53岁的教练施师傅。教练车满载着学员，刚刚结束小路考，正从考场返回驾校途中。

据当事人说，新坦瓦公路是双向两车道，车道比较狭窄，而迎面行驶的一辆轿车强行超车，驶入了他们的车道，教练车当时车速并不快，但避让时还是一头撞上了路边的电线杆。

事故发生后，车上5人被迅速送往当地医院。经医生检查，施师傅右脚骨折，副驾驶座上的男学员头部受伤，后座3人受伤。目前，受伤人员还在进一步治疗中。



## 占路纳凉

今晨5时多，在浙江北路，一名女子将一辆助动车放在马路中间，充当提醒来往车辆注意的“警示牌”，她和小狗则一起坐在“警示牌”前的椅子上纳凉。天热纳凉怎能坐在马路上？既影响车辆行驶，又把自己置于危险境地。

种楠 摄影报道

# “超龄”电梯停驶 高层居民苦等

## 两部故障电梯现已恢复运行

本报讯(特约通讯员 王爱东 记者 陈浩)昨天下午，新疆路上20层高的南星小区5号居民楼的2部电梯，因故障全部停驶，使得部分居民“有家难回”。

在大楼底层电梯口处，贴着一张紧急停驶告示，一些高层居民聚在那里焦急等候，两名修理工正在轿厢内紧急修理。据了解，这幢楼建于上世纪80年代初，一

部电梯已使用了20多年，均超龄服役，经常出现故障。

据正在修理电梯的梁师傅介绍，昨天下午2时40分许，由于5楼过道上一户居民家的进水管爆裂，自来水流向2部电梯，且顺着门缝流入电梯井内，不多时便使得电梯电路受潮短路，控制电脑板也被烧坏，电梯无法运行。此时，1号电梯正行至20层顶楼，有

3位居民搭乘电梯下楼，因此被困在内。5分钟后，电梯维修人员接报赶到现场，爬到20层楼后才将电梯门打开，将被困居民救出。经过6个多小时的紧急修理，至昨晚8时20分，该大楼的1号电梯恢复运行。

今天上午，记者与“多菱”电梯工程有限公司联系，得知2号电梯也于今天零时许恢复运行。

# 买个聊天室 招呼同道人

## 个性化设计积聚人气，但网络安全问题突出

买一个聊天室能做什么？答案是：不仅能找到志同道合的网友，在独具个性的聊天室内，一起K歌、秀舞、聊天、说地；还能召开公司的网络会议，开展讲课培训。这种新型的网络交友沟通方式正渐渐成为一种流行。

### 网上订订单

新浪UC是比较早的出售聊天室的网站之一。客服小姐介绍说，有兴趣的网友通过网络下订单购买，汇款成功后，就能开通属于自己的聊天室，成为“室长”。可选择的聊天室类型很多，最常见的是提供双麦双频配置的，能让2个人同时说话。

聊天室的价格与人数、配置成正比，比如能容纳150人的双麦双频聊天室每年租金为1000元，350人的为2000元。据悉，国内另一家较大的聊天频道——碧聊最鼎盛时期的收费聊天室数量为700个。

### 注重个性化

收费聊天室最大的优点就是绝对的个性化。作为聊天室的拥有者，室长有支配和管理权。读者袁小姐2003年时曾以每年700元的价格，向碧聊购买了一间60人的双麦双频聊天室，起名为“怀旧金曲”，就是要给喜爱唱歌的中老年人提供一个以歌会友的机会。如

果有人要唱歌，只需点击屏幕上的“要麦”按钮，聊天室的主持人就会按照先后顺序“排麦”。聊天室还有论坛、相册、献花等功能，室长还能上传自制背景。

袁小姐说，聊天室“生意”最好时人数接近饱和，每逢节日都要办网上演唱会，把网友分为两组PK。对网友们来说，足不出户，不用花钱就能一展歌喉，何乐而不为呢？

### 一半已关闭

然而，这个袁小姐曾倾注大量心血的聊天室，如今却被迫关闭了。上月，碧聊的管理方——碧海银沙网站先后发出两个通知，停止

聊天室的视频聊天服务和外链设置功能，使用默认设置。原因是背景图片和外链网页等超出管理范围，发生了篡改网友IE设置、散发病毒、窃取用户密码等情况，还出现了一些不健康的内容。

这样一来，聊天室功能大减，人气骤降。据统计，原有的700多个聊天室一半已经关闭，最大容量的600人聊天室全部关闭，剩下的聊天室，会员基本都走了一半。

袁小姐等室长多次与网站交涉，目前的处理方法是，对已经关闭但尚未到期的聊天室，网站退还费用；没有关闭的聊天室可以延期使用。然而，室长们认为聊天室是他们的心血，关掉太可惜；况且错不在他们，网站这么做违反了当初的合约，他们希望尽快恢复功能，但目前碧聊恢复的时间还不确定。

实习生 李越魁 记者 徐轶汝